

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATÍAS, NÚM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. Horas de Oficio: De nueve de la mañana a siete de la tarde

PREMIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas, América, ídem, 11 ptas.

Año LIII - Número 27.992 Jueves 25 de Febrero de 1932 DOS EDICIONES DIARIAS Teléfonos Redacción 2728 Administración 2641 DIEZ CÉNTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TEMAS POLITICOS

La misión de las Cortes constituyentes

La impaciencia de unos, las reticencias de otros, hacen considerar la oportunidad de tratar por una sola vez el asunto que encabeza estas líneas. Existen variados y sobrados motivos para plantear y razonar la conveniencia de una posible y pronta disolución del Parlamento y aquí, en Madrid, diariamente escuchamos e intervenimos en discusiones acerca de ella, más para tratar la cuestión fundamental e imparcialmente, precisa desprejar los sofismas y malas intenciones acumuladas acerca del tema.

Ya sabemos la posición de las extremas derechas. Ellos suponen que las medidas adoptadas por el Gobierno a consecuencia de preceptos constitucionales, han despertado las dormidas conciencias católicas del país y que una nueva elección produciría resultados muy favorables a su causa. Por su parte las extremas izquierdas suponen que desgastados los socialistas con la ocupación del Poder, grandes núcleos que antes figuraron en las filas izquierdas en exaltadas agrupaciones, engrosando el sindicalismo, el radicalismo revolucionario, el comunismo, etc.

Pero frente a estas posturas disociadas e irresponsables, está la impopularidad del momento. El demanda una prolongación prudencial de la vida parlamentaria constituyente; la Constitución es astro de primera magnitud, en derredor del cual han de girar satélites firmados de su propia sustancia, redactadas esas leyes complementarias por quienes sin duda alguna tienen la capacidad auténtica para declarar, interpretar y desenvolver los preceptos enunciados en la ley fundamental. Es derecho y es deber de las constituyentes el terminar su tarea, dotando al país de lo preciso en materia legislativa, para cerrar de un modo absoluto el ciclo histórico abierto el 14 de Abril.

Además, circunstancias que están en el pensamiento y aún puede agregarse que a la vista de todos obligan a reconocer la necesidad de iniciar siquiera la honda transformación social que envuelve y supone la reforma agraria, y aunque no se dé cima a la obra, porque suponemos, como el señor Lerroux afirmaba en su discurso del 23 de Febrero actual, que una reforma agraria es cuestión a debatir con amplitud y seriedad y a resolver evolutivamente y por espacio de un dilatado tiempo, ello no implica desvirtuar de la obligación de encauzar siquiera el problema, orientándolo a sus fines más o menos próximos.

Aparte de esto, sería conveniente también rematar la cuestión de las relaciones entre Iglesia y Estado mediante una ordenación legislativa adecuada. Y finalmente, para proceder a una consulta al Cuerpo Electoral, si ésta ha de efectuarse constitucionalmente, procede la confección de una ley orgánica en la materia y la adición de las hembras al censo.

Nos parece haber formulado un programa mínimo, fuera del cual pensar en la disolución del Parlamento, salvo contingencias graves o inesperadas, sería perfectamente impolítico, o, si se quiere, imperfectamente constitucional.

Luis PIDAL RODRIGALVAREZ

DE ARTE

MORCILLO, A VENECIA

Nuestro paisano, el eminente artista don Gabriel Morcillo, ha sido invitado con mucho empeño por el Comité de la Exposición Internacional de Bellas Artes de Venecia, para que concurre con sus obras a dicha Exposición, que se celebrará a fines del próximo Marzo.

Morcillo, disfrutando a estas amables y honrosas excitaciones, enviará seis lienzos, que se titulan «Arqueros», «Príncipe Ahmed», «Escalvato», «Conchita», «Ángeles» y «Pastores».

Como la invitación que el Comité, constituido por hombres eminentes de la crítica europea, ha hecho al señor Morcillo es un honor excepcional que corresponde al elevado concepto que su arte le merece, no podemos menos de sentirnos orgullosos de la distinción que se dispensa a nuestro paisano, a quien felicitamos por la brillantez con que sostiene los gloriosos prestigios de la pintura granadina.

Compre todas las tardes "El Defensor de Granada"

VIDA ESCOLAR

Asociación Profesional de Estudiantes de Magisterio (F. U. E.)

Hoy jueves, día 25, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de esta Normal la tercera conferencia del ciclo organizado por esta Asociación a cargo del competente alumno don Javier Fregenal Carmona, que disertará sobre «El dibujo y la enseñanza de la lectura en la escuela primaria».

ANDAR Y CANTAR



Estas dos jóvenes, graciosas y bellas, son las hermanas Wrofskine, hijas de un antiguo gobernador de una provincia rusa. Acaban de llegar a París. Realizan la vuelta al mundo en automóvil y dan recitales de canto y ejecutan danzas populares de su país. Las hermanas Wrofskine, sobre un automóvil con el cual han recorrido ya doce países europeos, en los que han dado conciertos, van ahora a cantar en París, luego en Inglaterra y después embarcarán para los Estados Unidos.

RESPECTO A LA LEY

LA DESCARADA CONTUMACIA DE "LA PUBLICIDAD"

No vamos a discutir con «La Publicidad», entre otras razones porque sabemos que sería perfectamente inútil. Conocemos su manera de ser, nos sabemos de memoria sus procedimientos y no podemos perder el tiempo en razonar sobre cosas de periodismo con quien tiene la costumbre de hacerse el sordo cuando no le conviene oír lo que le dicen.

«La Publicidad» cree por lo visto, que eso de la Ley del descanso dominical de la Prensa es cosa de compañeros y que todo se resuelve con tener presentes o amigos en el Gobierno civil. Pero nosotros, que no hemos perdido los estribos ni los papeles, vamos a sacar muy pronto de su error al periódico de la calle de Gracia. Quiera o no quiera, tendrá que ajustarse a lo que dispone la Ley y si que le venga el suyo. Los argumentos que en su «expositiva» desenvuelve, por haber infringido la Ley del descanso dominical de la Prensa y como el ministro de la Gobernación ofrece sancionar esa falta.

No nos extrañamos ni la conducta de «La Publicidad» ni sus «interpretaciones» legales. Esa actitud no puede asombrar a nadie en Granada. Lo que nos ha extrañado, lo que nos ha llenado de atupero, lo que no tiene precedentes, es que la autoridad gubernativa haya rolerado la infracción con una indiferencia que produce espanto.

Nosotros acusamos al secretario del Gobierno civil, señor Martínez Carrillo, de haber tolerado, en funciones de gobernador interino, que se infringiera la Ley del descanso dominical de la Prensa, sin adoptar ninguna medida para evitarlo.

HERIDOS QUE MEJORAN

Continúa encamado en una sala del hospital de San Juan de Dios José Rojas Fernández, que en la noche del día 13 del actual recibió graves puñaladas en una taberna del barrio de San Lázaro.

Desde un principio se temió que este suceso pudiera tener un triste epílogo, pero gracias a la actividad y celo que por ello se tomó el conocido médico de la Beneficencia provincial don José Vida, el herido ha mejorado extraordinariamente y puede decirse que se encuentra fuera de peligro.

También sigue siendo satisfactorio el estado del chófer José Martín Martín, que en Armilla sufrió heridas de importancia a consecuencia de unas puñaladas.

En el Sindicato del Transporte

CONFERENCIA DE CHARLA DE EDUCACION LIBERTARIA

La Juventud de Educación Libertaria, teniendo presente los momentos presentes por que atraviesa la juventud trabajadora granadina, dará una conferencia de charla de educación libertaria a todos los jóvenes manuales e intelectuales, y en general a todos los trabajadores de Granada y su provincia, el jueves, a las ocho de la noche, en el local del Sindicato del Transporte, calle Recoletas, 6.

Harán uso de la palabra los jóvenes Antonio Quesada, Francisco Lezama y Antonio Miras.

Se ruega a todos que acudan con puntualidad a esta conferencia familiar. — El Comité.

«La Moda Práctica» LA MEJOR REVISTA DE MODAS

INTERESES MERCANTILES

El Circulo Mercantil e Industrial y las clases que representa

Llega a mis noticias que algunos directivos de la reciente Junta nombrada por el Circulo Mercantil e Industrial han presentado la dimisión de sus cargos.

Ignoro las causas en que funden estos señores su determinación, pero no por ello quiero dejar de registrar el caso, lamentando, ante todo, no consiga la aludida sociedad poner al frente de sus destinos a un núcleo de individuos con la unión y el entusiasmo necesarios para que su gestión pueda responder a los fines que persigue.

Frecuentemente, los que hojeamos Prensa comercial, vemos el enorme desarrollo que adquieren en las distintas poblaciones de España las entidades representativas del comercio e industria y los beneficios que consiguen los afiliados a las mismas—de alguna de ellas me he ocupado en estas columnas—, y, en cambio, en nuestra ciudad parece ser que la buena voluntad de los unos se ve siempre ahogada por la idiosincracia de los demás, y que no habrá posibilidad de que termine este estado de cosas, continuando nuestras asociaciones mercantiles e industriales sin dar señales de vida; sumidas, por tanto, en una actitud suicida.

Granada, como capital de primer orden, cuenta con firmas comerciales de notorio prestigio e importancia. Tiene un buen número de establecimientos cuyas instalaciones no desmerecen en nada a aquellas otras que cuenta Madrid y Barcelona. Su industria, en parte poco dada a conocer aún, es en algunos ramos de extraordinario mérito, no faltando tampoco dedicadas a ella firmas de gran solvencia y seriedad.

En suma, nuestro Comercio e Industria están llamados a competir con el de otras ciudades que, percatadas de la riqueza que supone

una propaganda bien orientada de sus valores industriales y de cuanto producen, han sabido crear organismos que con verdadero interés y acierto se han ocupado de esta cuestión, tan primordial en la vida de los pueblos, habiendo sabido guiar a su comercio e industria por caminos de florecimiento, por anchas vías de prosperidad.

Todo esto y algo más, que no me entretengo hoy en detallar, debiera hacerlo en nuestra capital una entidad representativa de estas clases que, concaudadora de sus verdaderas necesidades, de la forma algo rutinaria en que una parte de nuestro comercio se desenvuelve, y percatada de los beneficios que a las mismas había de reportar una estructuración más moderna y amplia, se dedicase a laborar, a fomentar nuestra riqueza comercial, digna por todos conceptos de mayor atención.

Desde estas columnas de EL DEFENSOR DE GRANADA, en que todas las ideas nobles y generosas tienen cabida, yo me permito invitar a los elementos directivos de nuestras entidades comerciales, a todos aquellos industriales que saben interesarse por mantener latente su prestigio y que cuentan con capacidad para ello, al objeto de que expongan sus opiniones, den a conocer las causas a que pueda obedecer su retroceso y falta de unión en estos momentos en que sobre sus intereses, sobre sus medios de vida, se cierne algo que, ¡quién sabe!, si para muchos puede ser la ruina!

¿Incompreensión?, ¿antagonismo?, ¿falta de ideas colectivistas? A mi juicio sería curioso saber lo que les ocurre a las clases mercantiles e industriales granadinas para que tan mal defiendan sus intereses. ¿Habrá quien nos lo diga?

J. MARTIN GUERRERO

RETABLILLO

MASONES

Un periódico tradicionalista andaluz, «El Pueblo Católico», de Jaén, siguiendo su trayectoria de inocente «masonismo», dio días pasados, con toda seriedad, la noticia de que en la masonería no sólo figuraban republicanos y socialistas, sino que también pertenecían significados monárquicos... ¡y de derechos!, exclamaba.

Uno de esos significados prohombres era nada menos que el general don Dámaso Berenguer, ex dictador de nuestra España.

A nosotros nos causó sensación esa noticia y nos ha tenido bastante preocupados. «Berenguer, masón? ¿Podría creerse tal cosa?... En fin, como la noticia la daba «El Pueblo Católico»—muy conocedor de los enemigos del tradicionalismo—y como el señor Berenguer no desmentía la noticia, llegamos a creer que era cierta.

Pero, afortunadamente, un periódico madrileño acaba de decir que el ex dictador Berenguer, por mediación de un allegado suyo, ha desmentido su supuesta pertenencia a la masonería.

Nos hemos quedado tranquilos. Menos mal que ya han dejado en paz al ex «pacificador» de los espíritus.

MONOMANIA DE GRANDEZAS

En el banquete con que obsequiaron hace unos días los lerrouxistas granadinos al diputado a Cortes señor Armas, un periodista, encargado de hacer la información del acto, preguntó a un directivo local que se encontraba en la presidencia:

—Este color verde, ¿qué quiere decir?

—No sé. Un color como otro cualquiera.

—Es que tengo entendido que tiene una significación monárquica.

—No, hombre. Se trata de una cosa agraria; nada más que de cosa agraria... Lo que pasa es que... como los frutos que con sus propagandas quieren obtener los agrarios...

—¡Ah, vamos! ¡Que están «ovaria» verdes! ¡Pues esperad a que se pongan «mauros»...!

La suspensión de "El Debate" y el descanso dominical

Madrid 24.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana la visita de una comisión de la Federación de Empresas Periodísticas, que le habló acerca de la suspensión de «El Debate».

El señor Casares Quiroga contestó a sus visitantes, que aunque el asunto no estaba ya dentro de su jurisdicción desde el momento que se ha elevado un recurso al Gobierno, procuraría hacerse intérprete de este deseo en el próximo Consejo.

También recibió la visita de otra comisión del Jurado mixto de Prensa que solicitó que adoptase una medida para impedir que, como ha hecho el periódico «La Patria», se vulture la ley del descanso dominical de la Prensa.

El ministro de la Gobernación prometió imponer al citado periódico una severa sanción.

Dijo por último el ministro que reinaba tranquilidad en España.

CENSO ELECTORAL

Se pone en conocimiento de todos que en el día de ayer se dio comienzo al reparto de boletines para la inscripción en el Censo Electoral, debiendo hacerse cualquier reclamación en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento.

LA CRISIS OBRERA

LA CONSTRUCCION DE CASAS EN LA HUERTA DE BELEN

Existe un proyecto, en parte ejecutado ya, de unas obras en la huerta de Belén, en las cuales hay que hacer 29 chalets y van construidos 9. Quedan por construir 40, y para que puedan ser construidos la Caja de Previsión Social tiene que comprar el antiguo Penal de Belén.

Pero he aquí que el Ayuntamiento, que sabe que comprando la Caja el referido Penal daría colocación a 150 padres de familia, se opone a que esas familias puedan gozar un jornal, acordando en Cabildo que dicho establecimiento sea adquirido para unos escuelas.

Es que el Ayuntamiento no tiene solares donde edificar esas escuelas?

¿No sería más humanitario que este Penal se vendiera a la Caja de Previsión?

¿No sería más beneficioso para Granada que se abriera ese sector de la ciudad, estableciendo un barrio en lugares que hasta la presente se han visto abandonados por las autoridades locales?

Esperamos que toda Granada comprenda lo justa que es esta opinión y la apoye dándole su benévolo voto.

Por el Comité de la Sección de Operarios del Ramo de Construcción Antonio Quesada.

La inspección sanitaria de viviendas y establecimientos públicos

El gobernador civil ha recibido la siguiente orden del ministro de la Gobernación:

«Los positivos beneficios que pueden derivarse para la salud nacional de la inspección sanitaria constante de viviendas y establecimientos públicos, a los que viene a sumarse actualmente la posibilidad de dar ocupación a numerosos obreros sin trabajo, recomiendan a los ministros disponer:

Que por las inspecciones provinciales de Sanidad se ordene urgentemente a los señores inspectores municipales de Sanidad que en las viviendas y establecimientos públicos de sus demarcaciones visitas de inspección sanitaria, denunciando por duplicado al señor alcalde y al inspector provincial de Sanidad las deficiencias higiénicas que noten y el modo de corregirlas, a fin de que por las referidas autoridades municipales se disponga la ejecución de las obras necesarias en el plazo más breve posible, habida cuenta de la importancia de las mismas y sancionando al incumplimiento conforme a las disposiciones vigentes.

Los inspectores provinciales de Sanidad remitirán a la Dirección General del Ramo, hasta nueva orden, informe mensual de cumplimiento y resultados de esta disposición».

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

Sobre el discurso del señor Lerroux

Dice «Luz»:

«El domingo hemos visto el aplauso a la frase dura, a la crítica áspera y a la frialdad con que se acogió cuanto significaba visión exacta de las condiciones fatales en que se encuentra quien pretenda gobernar. Cuando el señor Lerroux afirmaba que no se podrá gobernar en muchos años más que con Gabinetes de concentración, se extendió por el auditorio un silencio que no era comprensión y aceptación de una realidad inexorable, sino indiferencia. Diriose que su principal afán era el de una oposición fiera con «una finalidad simplista de las oposiciones sin educación política»; derribar al Gobierno. Lo que siga al derribo eso ya era cosa menos importante para el auditorio. Eso tememos; que sea el aglutinante alrededor del señor Lerroux, un «anti», un «contra».

¿En pro de qué están los oñideros del señor Lerroux? No es cierto, algunos bajo pensar que están en pro del programa radical. Más aún: afirmamos rotundamente que no lo están.»

De un artículo de «ABC»:

«No fué este hombre aquel que en otros tiempos, para poner más en la vanguardia de las avanzadas rebeldes, escogió el título atrevido de «radical»? No es este mismo hombre el que supo enarcar a las clamorosas multitudes con el fuego de sus párrafos audaces, con la osadía de sus latigazos de hábil orador? Ahora también, en espacios oportunos, sabe emitir latigazos que levantan tempestades de aplausos. Pero, ¡oh, puzmosa sorpresa!, los latigazos que más aplausos arrancan a la masa de concurrentes espectadores, radicales son los que tienen un sentido más conservador. Cualquiera de esos latigazos oratorios los hubiera aprobado y corroborado Cervera. Y esto es lo estupendo de esta mañana histórica: que en el ambiente de hielo, en la incomodidad de la inhabitable plaza de toros, los únicos momentos en que la muchedumbre se calienta y entusiasma son aquellos en que la palabra robusta del jefe radical defiende las ideas de tradición, de orden y de Gobiernos moderados.»

De «El Liberal»:

«El acto del domingo resultó un acto de afirmación republicana que hizo concebir fundadas esperanzas en la consolidación del régimen. Aquella alegría que parecía esfumada resurgió el domingo al conjuro del verbo elocuente de don Alejandro Lerroux, y se expandió por toda España, llevando con ella la seguridad de que la República no es el gobierno de un partido ni de una clase, sino el gobierno de todos; para todos, el régimen en que caben muy honradamente todos los intereses legítimos, y todas las ideas, y todas las aspiraciones de la democracia española.»

Persiguiendo carteras

Dice «El Socialista» en su «Dimes y diretes»:

«El acto del domingo en su plaza de toros, tan pródigo en dichos, lo fué también en casos y cosas.

No hubo incidentes, a pesar de la multitud asistente. Un caso.

De un delegado de provincias le dieron una cartera en la que guardaba 1.000 pesetas.

Una cosa algo simbólica. De don Melquíades Álvarez para atrás, muchos fueron al discurso con las gan-

tas de eso: de una cartera. Pero tal como han caído las cosas, puede decirse que de allí no sacó provecho más que el que se llevó la de las mil pesetas. No ya más, señores.

Desconfianza justificada

Con este título escribe «Heraldo de Madrid»:

«Trin, trin, trin... Esta onomatopeya quiere decir que llama el teléfono de la Redacción.»

—¿El «Heraldo»?

—Sí, señor, el «Heraldo».

—¿Querían ustedes decirme cómo se escribe «Lerroux»?

—Sí, señor; así: «L» de Luis, «e» de Eduardo... etcétera.

—¡Ah, bueno! Pero en el periódico se lee Lerroux. ¿Para que se fie uno de los periódicos!»

Disposiciones oficiales

Madrid 24.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular disponiendo que los establecimientos militares del Consercio de Industrias Militares, con sus fábricas de Artillería y Pólvora, procederán a fin del mes de Marzo a cerrar las operaciones de contabilidad como se operan las disposiciones vigentes.

NUESTRAS COMUNICACIONES

TRENES-OMNIBUS ENTRE SEVILLA, MALAGA Y GRANADA

Leemos en «La Unión Mercantil», de Málaga:

«Por suerte, no ha caído en saco roto lo que escribíamos hace pocos días interrogando el restablecimiento de los expresos andaluces. Recordamos en aquel artículo aspiraciones, tan justas como sentidas, de la región. Y hemos tenido la fortuna de que dichas aspiraciones, manifestadas por nuestro conducto, hallen eco en la alta esfera donde debían repercutir. Véase, pues, la carta que, en respuesta gratísima a la de mucha que publicamos, nos dirige el señor subdirector de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, con una amabilidad y un buen deseo de servir los intereses comunes, dignos de toda lode.»

«Málaga 22 de Febrero de 1932.»

Señor director de «La Unión Mercantil»:

Muy señor mío: En el número de ese diario de su digna dirección correspondiente al último domingo, 21 del corriente mes, aparece un editorial titulado «De interés regional». Los expresos andaluces, en el que se aboga por el restablecimiento de los trenes expresos regionales entre Sevilla, Málaga y Granada.

«Acercar del particular ferrocarril de gran interés, que, no habiéndose a tales deseos, esta Compañía, en un proyecto de líneas de su red estudiado hace algunos meses, incluyó unos trenes entre las referidas capitales, que, con el

nombre de omnibus, tienen muchas sensiblemente iguales a las que llevaban los mencionados expresos regionales.

Tan pronto quede aprobada por los Ministerios correspondientes la totalidad del proyecto (una gran parte del mismo lo está ya), se adoptarán las oportunas medidas para, en el más corto espacio de tiempo posible, implantar el nuevo servicio, con lo que llegará a ser una realidad las actuales aspiraciones de las ciudades interesadas.

Aprovecho la ocasión, señor director, para saludarle atentamente, reiterándole seguro servidor, que estrecha su mano. El subdirector, Juan Seneplada».

Nos satisface mucho, como satisforá a toda Andalucía, la carta que suscribe el señor Seneplada, merecedora de nuestro particular agradecimiento por la atención con que nos honra. De hoy más, queda notificado el público del próximo funcionamiento de un servicio que hará las veces de los expresos interregionales. Los trenes omnibus que anuncia la Compañía vendrán a sustituirlos, abasteciéndose una necesidad que ya empezaba a adquirir carácter de grito premioso. Sólo es de desear que las dependencias ministeriales abrevien los trámites para que resulte abreviada también la fecha de la implantación del nuevo servicio, que acelerará las comunicaciones ferroviarias andaluzas.»

En el Sindicato del Transporte

CONFERENCIA DE CHARLA DE EDUCACION LIBERTARIA

La Juventud de Educación Libertaria, teniendo presente los momentos presentes por que atraviesa la juventud trabajadora granadina, dará una conferencia de charla de educación libertaria a todos los jóvenes manuales e intelectuales, y en general a todos los trabajadores de Granada y su provincia, el jueves, a las ocho de la noche, en el local del Sindicato del Transporte, calle Recoletas, 6.

Harán uso de la palabra los jóvenes Antonio Quesada, Francisco Lezama y Antonio Miras.

Se ruega a todos que acudan con puntualidad a esta conferencia familiar. — El Comité.

«La Moda Práctica» LA MEJOR REVISTA DE MODAS

En el Sindicato del Transporte

CONFERENCIA DE CHARLA DE EDUCACION LIBERTARIA

La Juventud de Educación Libertaria, teniendo presente los momentos presentes por que atraviesa la juventud trabajadora granadina, dará una conferencia de charla de educación libertaria a todos los jóvenes manuales e intelectuales, y en general a todos los trabajadores de Granada y su provincia, el jueves, a las ocho de la noche, en el local del Sindicato del Transporte, calle Recoletas, 6.

Harán uso de la palabra los jóvenes Antonio Quesada, Francisco Lezama y Antonio Miras.

Se ruega a todos que acudan con puntualidad a esta conferencia familiar. — El Comité.

«La Moda Práctica» LA MEJOR REVISTA DE MODAS

En el Sindicato del Transporte

INFORMACION POLITICA

Se ha presentado a la Cámara por un grupo de diputados una proposición pidiendo quede exenta de tributación la pequeña propiedad rural

Madrid 24.—Firmada por varios diputados se ha presentado a la Cámara una proposición de ley pidiendo que la pequeña propiedad rural sea considerada como instrumento de trabajo a los efectos de la tributación y del embargo.

En la proposición referida se solicita que dicha propiedad quede exenta de tributación y que además se considere inembargable.

Visitas a don Manuel Azafia. Mandos militares

Madrid 24.—Al presidente del Gobierno le visitó una comisión de obreros filiados de Ingenieros.

También le visitaron los generales López de Ochoa, Augusti, Cisneros, Vega y De Miguel.

Luego conversó el presidente con los periodistas, a los que dijo que iba al Palacio Nacional para someter a la firma del señor Alcalá Zamora varios decretos.

Agregó que la combinación de mandos no tenía ninguna importancia, y únicamente destacó que el general Carniceros pasa a mandar la primera brigada de Artillería.

Los demás decretos—terminó diciendo—se refieren a mandos a Carabineros, Infantería y Guardia civil.

La exportación y la producción del aceite de oliva

Madrid 24.—El ministro de Agricultura dió cuenta a los informadores que se había celebrado una reunión de la Industria Nacional del Aceite, para tratar de los trabajos y competencias de determinados mercados extranjeros, especialmente de Francia, que dificultan enormemente nuestra exportación.

Se acordó que una comisión de la Unión Nacional del Aceite se trasladase a París para tratar de este asunto.

También se ha reunido el Jurado mixto del Aceite para la propaganda del aceite español en el extranjero, a fin de estimular y mejorar la producción del aceite de oliva.

Se acomete la resolución de este problema con el fin de incrementar la exportación de aceite comestible puro de oliva, tan estimado fuera de España.

Lista de los generales que pasarán a la reserva con la nueva ley que ha leído en las Cortes el ministro de la Guerra

La minoría agraria se muestra contraria al programa sustentado por el Sr. Lerroux. El caudillo radical marchará el viernes a Barcelona para pronunciar otro discurso

Los socialistas contestarán públicamente al señor Lerroux

Madrid 23.—El periódico «Ahor» se hace eco del rumor, según el cual, los socialistas celebrarán en la Plaza de Toros de Madrid y en otras provincias mítines con discursos de los ministros socialistas, para contestar a don Alejandro Lerroux.

Se dice que la fecha de estos actos coincidirá con la del 14 de Abril.

En el ministerio de Instrucción pública

Madrid 23.—El ministro de Instrucción pública celebró una conferencia en su despacho del ministerio con el alto comisario de España en Marruecos.

Nota de los agrarios sobre el discurso de Lerroux

Madrid 24.—Los agrarios han entregado una nota a la Prensa, a la que pertenecen los siguientes párrafos:

La minoría agraria, después de examinar el acto político del señor Lerroux, no se considera aludida en el llamamiento que hace, por su franca declaración sobre el mismo del Estado y la intangibilidad del artículo 26 de la Constitución.

Applauden la decisión de Lerroux de que los socialistas abandonen el Poder, y no compartan su actitud sobre el Estatuto de Cataluña.

Después de hacer entrega de la anterior nota, los periodistas se entrevistaron con un diputado de dicha minoría, el que les manifestó que se opondrá al proyecto del ministro de la Guerra, referente a dejar sin sueldo a los militares retirados, así como a sus propósitos de suprimir los periódicos militares, por estar en pugna con los preceptos de la Constitución.

Muerte de la madre de los generales Berenguer. Manifestaciones del señor Cordero

Madrid 24.—Hoy falleció en esta capital la señora doña Dolores Fusté, madre de los generales Dámaso y Federico Berenguer.

El entierro se celebrará mañana jueves.

Al llegar el presidente de la Comisión de Responsabilidades señor Cordero al Congreso, los periodistas le preguntaron si se autorizaría a los mencionados generales para que acudieran al domicilio de su madre.

El señor Cordero dijo que era la primera noticia que tenía de dicho suceso, pero que seguramente la Comisión lo estudiaría con justicia y humanidad.

Los generales don Federico y don Dámaso Berenguer en su domicilio

Madrid 23.—No obstante lo manifestado esta tarde por el señor Cordero, los generales don Federico y don Dámaso Berenguer se encuentran acompañando a su difunta madre doña Dolores Fusté.

Parece que el entierro lo presentarán sus hijos.

Reunión de la Comisión de Responsabilidades

Madrid 24.—Esta tarde se reunió

DR. ALEMAN

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis

Consulta de 11 a 1

Madrid 24.—El ex conde de Romanones ha marchado a París, de donde regresará a Madrid el lunes.

Sobre la reforma tributaria

Madrid 24.—Una comisión del Consejo Superior de la Cámara de Comercio recórra conferenciar con el ministro de Hacienda y entregarle una exposición de los puntos de vista de aquel organismo, respecto al proyecto de reforma tributaria.



Película

Fumadores! Para tener los dientes limpios tengan presente esto

El humo del tabaco arrastra substancias coloreadas que son absorbidas por la película. Destruyendo esa película sus dientes quedarán blancos y relucientes

A los dientes no les mancha el humo del tabaco, sino la película que los recubre. Para evitar esas manchas elimínese la película. La película se adhiere al esmalte de los dientes y resiste a los métodos ordinarios de cepillarlos. En ella se alojan los gérmenes que causan la caries. Para eliminarla por completo y sin peligro alguno fú creada la Pasta Dentífrica Pepsodent.

La acción de Pepsodent es inofensiva, pero destruye la película de un modo más completo que cualquiera otra pasta dentífrica. Millares de personas creen que sus dientes eran descoloridos de por sí, cuando han usado Pepsodent han visto como los dientes readquirían su belleza natural. Para tener dientes hermosos y sanos confíe en Pepsodent.

Pida un tubo gratis de Pepsodent para 10 días a: Busquets Hermanos y Cia., Cortes, 591-A, Barcelona



La Pasta Dentífrica Especial que elimina la Película

VARIAS NOTICIAS

En el pueblo de Quero (Toledo) surge una reyerta entre elementos socialistas, resultando muerto un policía y gravemente herido un obrero

Un atraco

Madrid 23.—En la calle de Torrijos, esquina a la de Padilla, fué víctima anoche de un atraco el ordenanza del ministerio de la Guerra Francisco Paredes.

Siete u ocho individuos le salieron al paso cuando se retiraba a su domicilio, y le arrebataron la cartera conteniendo 25 pesetas, la documentación militar, y un monedero con dos pesetas y pico.

Unos agentes lograron detener a dos jóvenes que acompañaban a los atracadores, y más tarde cayó en poder de la policía uno de los malhechores.

La tributación por los espectáculos taurinos

Madrid 25.—Han celebrado una reunión las empresas de criaderos de toros, así como las de matadores de reses bravas, acordando hacer presente al ministro de Hacienda su más formal protesta si se lleva a cabo la elevación del tributo que grava actualmente los espectáculos taurinos, porque ello implicaría la imposibilidad de celebrar estos festejos.

Por ingerir sustancias tóxicas muere el comandante don Adolfo Aponte

Madrid 24.—Ayer falleció por consecuencia de haber ingerido sustancias tóxicas, el comandante de Ingenieros don Adolfo Aponte.

La muerte fué debida a un descuido de la víctima, que se equivocó de frasco al tomar un medicamento.

Las droguerías cierran en Madrid

Madrid 24.—Esta mañana no abrieron sus puertas las droguerías como protesta por prohibirles la venta de ciertos productos farmacéuticos.

La Confederación gremial española

Madrid 24.—Esta tarde se celebró la sesión inaugural de la XII Asamblea nacional de la Confederación gremial española.

Accidente de aviación

Madrid 24.—Del aeródromo de Carabanchel se elevó esta tarde un avión tripulado por el capitán Andel y su teniente, para dirigirse a los Alcázares.

El aparato chocó con unos cables de alta tensión, cayendo violentamente al suelo y destrozándose. Los tripulantes resultaron heridos de poca consideración.

Dr. Martín Gómez

del Dispensario Azua y Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

PIEL-SIFILIS

PIEDAD, 2. 2.º (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6

Ya han dado con él

Con el mejor Tinte y Quitamanchas de toda clase de ropas usadas, es el mejor que han conocido los nacidos, por lo bien que trabaja, lo pronto y lo muy barato que cobra.

Se tintan los lutos con negro sólido. Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

Un policía muerto y un obrero herido

Toledo 24.—Se reciben noticias del pueblo de Quero participando que en una reyerta entre elementos socialistas resultó muerto un agente de policía y herido grave un obrero.

Hallazgo de armas

Zaragoza 24.—En un nuevo registro efectuado por la policía de esta capital, en una casa de la calle de Felipe Cortés han sido hallados varios fusiles, 150 cartuchos cargados y 45 descargados.

Con motivo de este otro hallazgo de armamentos, los registros políticos se han redoblado.

Un comunista detenido

Zaragoza 24.—La Policía ha detenido al conocido comunista Santamaría, ocupándosele doce mil pesetas.

Protesta por la elevación del precio del pan

Aguilas 24.—Con motivo de la elevación del precio del pan, una manifestación de mujeres recorrió las calles, promoviendo disturbios. Como final prendieron fuego a la Administración de consumos.

Rectifica el señor Alba y recuerda lo que hizo en un principio para conseguir la prórroga del presupuesto y dar tiempo a que vinieran antes los gastos que los ingresos.

Niembro defiende el voto particular que se ha hecho público.

Realiza

Grandes partidas géneros de punto para Señora, Caballero y Niño, con

20 % de Descuento

Aproveche esta ocasión de comprar barato antes que sea tarde.

Gran Vía, 29 Teléfono, 2028

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN

PIEL Y VENEREO - SIFILIS

Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 8. Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

Se aprueba en su totalidad el proyecto de ley sobre el divorcio y comienza el debate sobre el proyecto relativo al recargo de contribuciones, y con él la oposición de la minoría radical, que sufre la primera derrota

Madrid 24.—A las cuatro de la tarde declaró abierta la sesión el señor Besteiro con bastante concurrencia en escaños y tribunas.

En los primeros momentos el señor López Dóriga solicita del ministro de Instrucción pública que resuelva determinados problemas que hay planteados en Granada y que no explica porque son conocidos del ministro.

Se entra inmediatamente en el orden del día, aprobándose definitivamente varios dictámenes.

Se da lectura al de la Comisión de Comunicaciones referente al proyecto de Bases sobre la reorganización de los servicios de Correos, que queda pendiente sobre la mesa para introducir algunas reformas.

Queda aprobado a continuación el proyecto de bases sobre Telecomunicación.

Seguidamente prosigue el debate sobre el proyecto de ley de Divorcio, quedando aprobados los artículos desde el 54 al 67 inclusive, últimos del indicado proyecto, con algunas modificaciones de poca importancia.

Luego se aprueban algunas reglas transitorias y queda definitivamente aprobado el proyecto, aplaudiendo la Cámara al final de esta discusión.

Se pone a debate el dictamen sobre el primer proyecto relativo a recargos en las contribuciones territorial, industrial y utilidades.

El presidente de la Cámara da cuenta de los votos particulares presentados, concediendo el uso de la palabra al señor Marraco para que defienda el suyo.

Este ataca el recargo dicho, por estimar que es injusto gravar más a los contribuyentes, máxime cuando no se conocen todavía los gastos, por lo que convendría esperar a que se conociera el dicho presupuesto.

Le contesta el ministro de Hacienda dando detalles de la situación difícil en que está la Hacienda española en 31 de Diciembre y la necesidad de aprobar estos proyectos, porque de lo contrario la situación económica se hará penosa.

—Yo no soy dictador—continúa—y me atengo a lo que la Cámara dictamine. El Parlamento es soberano y debe señalar los gastos que se han de hacer y los tributos que deben rebajarse.

Pero lo que yo sí digo es que si no se aprueba el aumento de tributos el presupuesto será difícil.

Lamenta el voto particular del señor Marraco, el que no se explica.

Marraco y el ministro de Hacienda rectifican.

Los radicales piden que se ponga a votación nominal el asunto.

Este se verifica, y lo hacen en pro los radicales, agrarios, Alba y Melquiades, y en contra los socialistas, Acción Republicana, Maura y Unanimo.

El resultado de la votación es de 97 votos a favor de la propuesta y 201 en contra, quedando rechazada.

Alba explica su voto, y se felicita de que las fuerzas parlamentarias se coloquen en una posición franca para la discusión de presupuestos.

Protesta de que no hayan venido antes a la Cámara los presupuestos parciales, cosa que considera indispensable para entrar en esta otra discusión.

Termina diciendo que cuando el ministro presente cifras de más austeridad para las necesidades públicas, entonces es cuando el ministro de Hacienda puede exigir sacrificios.

El ministro de Hacienda dice que en la «Gaceta» de hoy se publica el presupuesto del Estado.

En estos momentos tan graves para España se reduce todo a que la Cámara aguarde seis o siete días para conocer los gastos.

—Yo esperaba—continúa el ministro—que el señor Alba propusiera soluciones y que no se limitara a la crítica política sin especificar la económica.

Rectifica el señor Alba y recuerda lo que hizo en un principio para conseguir la prórroga del presupuesto y dar tiempo a que vinieran antes los gastos que los ingresos.

Niembro defiende el voto particular que se ha hecho público.

Realiza

Grandes partidas géneros de punto para Señora, Caballero y Niño, con

20 % de Descuento

Aproveche esta ocasión de comprar barato antes que sea tarde.

Gran Vía, 29 Teléfono, 2028

El señor Alonso Armijo argumenta en contra del dictamen y le contesta brevemente el ministro de Hacienda.

Finalmente se lee el orden del día para mañana y se levanta la sesión a las diez y cinco.

Proposición de la minoría radical socialista

Madrid 24.—Firmada por varios diputados de la minoría radical socialista se ha presentado a la Cámara una proposición pidiendo se acuerde destinar una sesión extraordinaria para discutir y conocer los casos en que los diputados tengan duplicidad de cargos públicos.

Proposición de Ossorio y Gallardo

Madrid 24.—El señor Ossorio y Gallardo ha presentado en las Cortes una proposición relativa a delitos políticos y sociales y por medio mecánico de publicidad.

Manifiestaciones del presidente de la Cámara

Madrid 24.—Terminada la sesión de Cortes, el señor Besteiro recibió a los periodistas, manifestando que estaba satisfecho de la sesión de hoy por que se había puesto de manifiesto el interés de la Cámara por los asuntos económicos.

Agregó que en la sesión de mañana se discutirá la totalidad del dictamen sobre leyes tributarias, habiendo pedido ya la palabra para combatirlos los señores Pozas, Suárez Picallo y Barriobero, y a favor del mismo el señor Cornide.

Dijo el señor Besteiro que en la próxima semana quedarían ultimados dos o tres leyes tributarias, pero que si faltaba tiempo se habilitaría el sábado.

Terminó diciendo que los agrarios habían pedido votación nominal para la aprobación definitiva del proyecto de divorcio.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Las tropas japonesas inician un feroz ataque, bombardeando la escuadra varias posiciones chinas

Los chinos resisten bravamente y bombardean el cuartel general japonés

Las tropas japonesas progresan

Shanghai 24.—La infantería japonesa, apoyada por importantes elementos, progresa en la línea de Shanghai a Wu Sung.

Las fuerzas chinas resisten bravamente y no han cesado de contestar con sus piezas de campaña y autrizado fuego de fusilería.

Se retiran los permisos a los corresponsales extranjeros

Shanghai 24.—Las autoridades militares japonesas han retirado los permisos especiales que concedieron a los corresponsales extranjeros para poder visitar el frente y las líneas de retaguardia.

Bombardeos de los japoneses y chinos. Los japoneses reciben orden de avanzar

Londres 24.—Comunican de Shanghai dando cuenta de que la escuadra ha bombardeado varias posiciones chinas.

A las diez de la mañana se ha dado orden a los efectivos japoneses para iniciar un avance general.

La infantería japonesa ha comenzado un feroz ataque protegida por los tanques de guerra y la aviación militar.

Diez aviones chinos han bombardeado el cuartel general japonés.

DECLARACIONES DE MACIÁ. Detenciones

Barcelona 24.—Hablando del discurso pronunciado por el señor Lerroux, el presidente de la Generalidad ha declarado que la base de la aprobación del Estatuto es la voluntad de aquella región.

Han sido detenidos varios italianos y cuatro súbditos extranjeros más, que serán expulsados de España por indeseables.

Detención de un significado socialista

Barcelona 24.—La policía ha logrado hoy practicar una importante detención.

Se trata del significado elemento socialista Francisco Arín que se hallaba reclamado como autor de un delito de imprenta.

ORO DE LEY se compra a precios altos. Gran ocasión para vender. Joyería Romera Reyes Católicos, 29

CARMENA DE CATALUÑA SASTRE MADRILEÑO Tendillas, 2 (Esquina San Jerónimo)

La Semana Santa en Sevilla. Saldrán por fin las procesiones

Sevilla 24.—Han vuelto a reunirse las cofradías de Semana Santa, y parece que los acuerdos adoptados han sido en el sentido de inclinarse a celebrar las tradicionales procesiones que tanta fama han adquirido en la capital sevillana.

Parce seguro que se sacará en procesión a la Virgen de la Macarena.

De acuerdo con el gobernador civil, se estudiará la forma de que se celebren todas las procesiones.

PATATAS BLANCAS PARA SEMILLA

de Sierra Nevada, de la Dehesa de San Jerónimo, término de Monachil, se venden en el antiguo ventorrillo La Pulga (Camino de Huétor).

MILITARES

Servicio de la Plaza para hoy

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición.

Vigilancia.—De Hospital y provincias, capitán de Infantería don Antonio López Perera.

Imaginería.—Capitán de Infantería don Germán González Gozávez.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición. De orden de S. S., el oficial de Oficinas Militares, secretario, Ramón Andrés.

URALITA para techar. Chapa para cocederos de Tabacos. Tubos para conducciones de agua con presiones. Tubos ligeros para conducciones sin presión. Sección 58 (Puerto de Santa Catalina).—S. M. N. S.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRAS EDICION DE LA TARDE

Coliseo Olympia

Gran programa de cine sonoro Hoy JUEVES 25 de Febrero de 1932 4 SECCIONES 4 A las 4, 6, 30, 9 y 11 de la noche

PROGRAMA 1.º Noticiario Sonoro FOX. Informaciones y noticias de todas partes.

2.º ESTRENO de la interesantísima producción FOX titulada El Temerario

De la que es protagonista el simpático actor GEORGE O'BRIEN con la encantadora estrella SALLY EILLERS

Una emocionante leyenda del Oeste Americano.

Butaca de patio. . . 1,00 Pesetas Idem Principal. . . 0,60 Id. General. . . 0,40 Id.

Mañana, DIA DE MODA, UN CABALLERO DE FRAC

Por Roberto Rey, Gloria Guzmán, Rosita Díaz y otros. Hablada y cantada en correcto ESPAÑOL.

Desde Huéscar

El viaje del ministro de Obras Públicas

Se comenta con mucho optimismo la visita del ministro de Obras Públicas señor Prieto.

El hecho de ser el primer ministro que ha honrado a Huéscar con su visita, la profunda sinceridad de sus manifestaciones y lo propicio de las circunstancias, hacen concebir a este vecindario la esperanza de ver realizado un anhelo eterno de redención que abra un porvenir risueño y haga desaparecer para siempre la miseria de un país, al que la naturaleza ha dotado de elementos propios, que la apatía de los hombres no ha sabido aprovechar. Pero los actuales gobernantes, más humanos y comprensivos, rectificarán tan funesto abandono.

El Ayuntamiento de Huéscar se propone nombrar a don Indalecio Prieto hijo adoptivo de la ciudad, enviándole copia del acta en que se acuerde y suplicándole la honre con su aceptación. — El corresponsal, Honorio Díaz.

Doctor MEGIAS

Medicina y Profesor de la Universidad Escuela de cirujanos de OJOS-NARIZ-GARGANTA

Gran Vía, 43 y 51, prof. de 2 a 6

T. S. H. Programa

Día 25

De 8.00 a 9.00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de treinta minutos, a las 8.00, 8.20 y 8.40.

11.45: Mediodía. Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por Gonzalo Avello.

12.00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Programas del día.

12.15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14.00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Información teatral. Concierto por el Sexteto de la Estación. «Alceste» (obertura), Cluck; «La corte de Farasón» (fantasía), Lleó; Sinfonía del «Nuevo Mundo» (segundo y cuarto tiempos), Dvorak; «Los maestros cantores» (fantasía), Wagner; «Orientales», Granados; «La invitación al vals», Weber.

15.20: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

15.30: Fin de la emisión.

Tarde, 19.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras. Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos, solicitados por los socios de la Unión de Radi oyentes.)

20.15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

20.30: Fin de la emisión. Canción radiada.

21.00: Curso de Lengua francesa, por el método LinguaPhone.

Noche, 21.30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso. (Noticias recibidas después de las 50.30) Recital de canto. «Un ballo in maschera», Verdi; «Calma de la noche», Goetz; «Claro de luna», «Vuelve a mis brazos», «Te necesito», Romberg; «El Barbero de Sevilla», Rossini; «Los cuentos de Hoffman», Offenbach; «La canción de la estepa», «Cuento te miro», «La paloma», Grey-Stothert.

22.15: Transmisión desde el Hotel Nacional. Concierto por la Banda de Ingenieros dirigida por el maestro Marquina.

23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

El deporte trágico

Tuvo su comienzo en la huelga revolucionaria de Suria y Figols. Aquellos obreros, acostumbrados a trabajar bajo tierra, familiarizados con la dinamita, pensaron, un buen día de sol limpio, que se podía hacer reinar la sociedad igual que la tierra, pero de abajo arriba. Y miraron con indiferencia el rifle, la star, para acogerse, con ansia de enamorado, a la dinamita destructora. Hicieron bombas y con ellas pensaron apoderarse del mundo. Su locura acabó en el primer ataque. Pero dejaron entre los elementos extremos de acción violenta el sedimento de «quel arma terrible».

Se han sucedido los intentos de huelga perturbadora, y las bombas han invadido el terreno de la star. En Tarrasa, los anarquistas—no del tipo que preconizó Cambó en los últimos días de la monarquía—comenzaron a tiros para atravesar a la fuerza pública, y cuando los tenían cerca, arrojaron varias bombas, que no fueron de verdadero terror, porque manos inexpertas las prepararon con deficiencia. En Barcelona, el deporte trágico de las bombas pretendió, sin resultado, cortar todas las vías de comunicación.

Luego de esto, los diarios casos aislados, para sembrar el pánico y la alarma. Se lanzan a voleo, sin plan de venganza ni de social reivindicación en el ideario comunista; en el Ayuntamiento, en un bar de la plaza de España, en una casa en construcción. Como deporte. Un deporte terrible y absurdo que trae a la memoria aquella época terrorista de Martínez Anido, leya de fugas, atentados... Y todo sin dejar huella. Una nota oficiosa; unas líneas en la Prensa; e' comentario público que rueda como la bola de nieve, y que al traspasar la frontera se convierte en elemento de prestigio y de especulación.

No vale el atenuante de clasificar de petardistas a estos irresponsables de ejecución. Hay que preocuparse seriamente de este trágico deporte. Y acabar con él. Y lo que es más interesante; encontrar la causa.

Instituto Provincial de Higiene

Teléfono 2044 Análisis Clínicos y de Alimentos Análisis Industriales

Recepción de muestras: En el Instituto y en calle Jardín Botánico, 9 y Plaza de Santa Ana, 5, 3.º

LA SITUACION EN ESCÚZAR

La Sociedad Obrera Socialista de Escúzar, en reunión tenida esta mañana y estimando de suma urgencia la solución de crisis de trabajo que atraviesan sus afiliados, a la opinión y al ministro de Trabajo hace saber: Desde mediados de Julio, en que se hicieron las faenas de siega, el paro es tan continuado que raramente puede conseguirse un jornal por semana y de día en día empeora la situación. Hay que decir que esta sociedad en todos sus actos se produjo siempre dentro de la mayor orden y legalidad más completa.

Si es verdad que la República es un régimen de libertad y justicia social, si es verdad que el gobernador civil de Granada le interesa la paz de la provincia y al ministro de Trabajo la insostenible situación de los campesinos, esperamos se remedie a estos padres de familia a quienes el hambre acecha, porque el viejo caciquismo monárquico arroja a la miseria y a unos honrados trabajadores sin más causa que la de estar afiliados a un partido obrero que jamás usó de la violencia para conseguir sus aspiraciones.

Varias obras están pendientes de ejecución. No tenemos agua potable y la disponible se vende a cincuenta céntimos cántaro en llegando el verano. Más de la mitad del año no tenemos luz eléctrica. Tampoco tenemos escuelas. Sería fácil conseguir que más de 300 ahorrados que cuenta esta sociedad tuviesen trabajo, poniendo en ejecución la carretera que hoy proyectamos desde este pueblo a los pedregales del Padul (carretera de Motri). — El presidente de la Sociedad Obrera.

BOMBAS VALCARCE

DESDE 275 PESETAS Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas Máximo rendimiento. Mínimo consumo

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Piezas especiales para automóviles

Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros-Constructores

Oficina y Talleres generales: Paseo de la Bomba.—Teléfono 1923. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18.—Teléfono 2509. GRANADA

Bombas ORGA INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS

Las mejores para el trasego de vinos y aceites REGIONALMENTE A REGIMEN CON MOTOR Entregas inmediatas.

oro de ley

se compra en la JOYERIA REGENT, Acera del Casino, 15, y Puerta Real, 6.

beza responsable, que, sin duda existe.

La «miss» que retorna

Ya tenemos aquí a Teresita Daniel, los ojos llenos de visiones fabulosas, de fiestas apoteósicas, de nuevos horizontes y, por qué negarlo, húmedos de emoción tremante por el trono que no ha llegado a poseer. Belleza latina, perfil clásico, y unos cuantos miles de adjetivos que los periódicos y revistas le han adju icado; esta chica, de vida sencilla y obscura, vuelve a su hogar con el alma llena de nostalgia y con el humor opuesto al optimismo. Su risa, siempre más, no será risa franca, espontánea, cascabeleante. Será sonrisa leve, fría, triste y mundana. Ella, que al ser elegida «mis Cataluña»—entre 20 concursantes (oh manes de los concursos de belleza)—abrió su ansia optimista hacia el campo de la ilusión y ya se vio como la más bella de España, y luego la más bella de Europa.

Nuestra bellísima representante en la Sociedad de Naciones de Niza, dijo a un repórter que sacrificaba su vivir tranquilo y apacible porque el alto honor de representar a España en el extranjero no permitía vacilaciones y marchaba decidida a dejar a nuestra patria en un sitial elevadísimo.

¡Oh, si el conflicto chino-japonés se solucionara con los mismos sacrificios que imponen estos efímeros concursos de belleza!

Ya está en su hogar la guapísima Teresita Daniel. Trae en su rostro el gesto de los héroes que lo dieron todo por la patria. Sacrificó su vida risueña por mostrar en el extranjero nuestras buenas formas y hacer notar que somos clásicos y sobrios.

Aunque su sacrificio no haya sido permanente (tal vez de haber sido elegida «mis Europa» hubiera tenido que dedicarse, por culpa de España, a estrella del cine), la patria ha contraído con esta bella mujer una deuda de gratitud. Y no pido un monumento por que ella lo es. José MARTIN DIAZ

Una nota de la Juventud Libertaria

Numerosas comisiones de jóvenes campesinos de la provincia nos vienen visitando, poniéndonos de relieve los inicuos atropellos que con ellos vienen cometiendo los Ayuntamientos socialistas, que erigiéndose en modernos caciques del trabajo municipal, no solamente no le dan trabajos que a ellos les pertenezcan, si no que no les pagan los jornales que dichos Municipios les adeudan por trabajos realizados, por el solo hecho de no pensar igual que dichos representantes del Socialismo.

Sirvan estas líneas para llamar la atención de las autoridades superiores, para que pongan medios a estos abusos y atropellos que en plena República de trabajadores se cometen con obreros que padecen necesidades por culpa de los que antes de ser elegidos por el pueblo, en los cargos que actualmente ocupan, prometieron trabajo, justicia y libertad a la clase campesina de la provincia de Granada.

Centro Artístico Sección de exposiciones

El presidente y una comisión de socios de esta sección del Centro visitó en la tarde del martes el estudio del notable pintor Eduardo Cuesta, invitándole a que expusiera algunas de sus bellas y conseguidísimas obras en los salones destinados a exposición permanente, que indudablemente han de causar admiración a cuantos desconocen el trabajo admirable y personal de este afectivo valor artístico.

La comisión quedó encantada del agrado y atenciones de dicho señor y obtuvo promesa de exponer en plazo breve que le permita concluir algunas obras que está terminando.

Teatro Cervantes PRINCIPAL CINEMA

La mejor proyección SONORA de Granada. Equipo Western-Electric (El mejor del mundo)

Hoy JUEVES 25 de Febrero de 1932 Secciones a las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 9 y 11.

Por última vez. A petición del público se proyecta el monstruoso programa «MIRRO-GOLDWYN» a base de dos extraordinarias películas, que se titulan: BELLY THE KID

Argumento de suma interés, por WALLACE DEERY, y la TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL. Por el más gracioso actor cómico CHARLEY CHASE

La señorita de Chicago

Mañana estreno de la gran estampa rusa TROIKA

DE LOJA

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Concha Torres Ropero, esposa de nuestro particular amigo don Antonio Morales Jáimez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena. — El corresponsal.

HERNIADOS!

LA FABRICA de Bragueros y Aparatos para curar las hernias os dice: Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen se construiría el que fuese necesario.

¡No comprar aparatos de mucho precio!

Consultar a los herniados que han curado y sabrás que más de la mitad lo han logrado con aparatos económicos construidos en esta casa.

BAZAR RAYOS X EUGENIO P. REQUENA

Acera del Casino, 23, Debajo del Casino, Granada

Linimento de Sloan

Es el Lubrificante más perfecto



No descuide Vd. de tomar las Pildoras Pink inmediatamente si está Vd. fatigado, extenuado por el trabajo o debilitado. Tal vez eche Vd. de menos no haberlo hecho en seguida.

Las Pildoras Pink regeneran la sangre y las fuerzas nerviosas, estimulan el apetito y las funciones digestivas. Constituyen un remedio de eficacia poderosísima contra las afecciones o los desarreglos cuya causa es el empobrecimiento de la sangre y la debilitación del sistema nervioso.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja.

VIDA OBRERA

Sociedad la Higiene de Limpieza, Riegos y Alcantarillado U. G. T.

Se convoca a todos los afiliados a esta organización, para la junta extraordinaria que se celebrará hoy a las cinco y media, en primera cita, y a las seis en segunda, rogando la puntual asistencia, por ser de sumo interés los asuntos a tratar. — La Directiva.

Sección de albañiles

Se convoca a todos los compañeros de la sección de albañiles para la reunión que se ha de celebrar hoy a las seis y media de la tarde, en el local de Transportes, Recogidas, 6. Se ruega la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de gran interés. — El Comité.

Una nota de la Juventud Libertaria

Numerosas comisiones de jóvenes campesinos de la provincia nos vienen visitando, poniéndonos de relieve los inicuos atropellos que con ellos vienen cometiendo los Ayuntamientos socialistas, que erigiéndose en modernos caciques del trabajo municipal, no solamente no le dan trabajos que a ellos les pertenezcan, si no que no les pagan los jornales que dichos Municipios les adeudan por trabajos realizados, por el solo hecho de no pensar igual que dichos representantes del Socialismo.

Sirvan estas líneas para llamar la atención de las autoridades superiores, para que pongan medios a estos abusos y atropellos que en plena República de trabajadores se cometen con obreros que padecen necesidades por culpa de los que antes de ser elegidos por el pueblo, en los cargos que actualmente ocupan, prometieron trabajo, justicia y libertad a la clase campesina de la provincia de Granada.

Centro Artístico Sección de exposiciones

El presidente y una comisión de socios de esta sección del Centro visitó en la tarde del martes el estudio del notable pintor Eduardo Cuesta, invitándole a que expusiera algunas de sus bellas y conseguidísimas obras en los salones destinados a exposición permanente, que indudablemente han de causar admiración a cuantos desconocen el trabajo admirable y personal de este afectivo valor artístico.

La comisión quedó encantada del agrado y atenciones de dicho señor y obtuvo promesa de exponer en plazo breve que le permita concluir algunas obras que está terminando.

Teatro Cervantes PRINCIPAL CINEMA

La mejor proyección SONORA de Granada. Equipo Western-Electric (El mejor del mundo)

Hoy JUEVES 25 de Febrero de 1932 Secciones a las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 9 y 11.

Por última vez. A petición del público se proyecta el monstruoso programa «MIRRO-GOLDWYN» a base de dos extraordinarias películas, que se titulan: BELLY THE KID

Argumento de suma interés, por WALLACE DEERY, y la TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL. Por el más gracioso actor cómico CHARLEY CHASE

La señorita de Chicago

Mañana estreno de la gran estampa rusa TROIKA

DE LOJA

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Concha Torres Ropero, esposa de nuestro particular amigo don Antonio Morales Jáimez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena. — El corresponsal.

HERNIADOS!

LA FABRICA de Bragueros y Aparatos para curar las hernias os dice: Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen se construiría el que fuese necesario.

¡No comprar aparatos de mucho precio!

Consultar a los herniados que han curado y sabrás que más de la mitad lo han logrado con aparatos económicos construidos en esta casa.

BAZAR RAYOS X EUGENIO P. REQUENA

Acera del Casino, 23, Debajo del Casino, Granada

Linimento de Sloan

Es el Lubrificante más perfecto

En la Audiencia SUCESOS DE AYER

Señalamientos para el día 25

Sala de lo civil.—Juzgado de la Audiencia de Almería: Don Juan López Soler, con la Sociedad minera Trifón, S. A., sobre desahucio; ponente, señor Rodríguez Cabezas; abogado, señor Corro; procurador, señores Pérez Bellido y Taboada; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Sagrario: Don Jesús Mérida Pérez y otros, con don Miguel Carrasco Reyes, sobre reivindicación de fincas; ponente, señor Morales; abogados, señores Tello y López del Hierro; procuradores, señores Campos y Sabatell; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Fernando Ramírez Aguado, por rapto; Tribunal de jurado; ponente, señor Palacios; abogados, señores Ballester y Cardell; procuradores, señores Taboada y Herrera; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Emilio Ruiz Martínez, por estufa; ponente, señor Lasso; abogado, señor Camacho; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Unos que se maltratan

En la calle Real de Cartuja se maltrataron Juana García Ortiz y Angustias Marruecos Montalván, resultando ambas con lesiones leves, de las que fueron curadas en el hospital de San Juan de Dios.

El chófer Antonio Sánchez Fernández, que vive en Molinos, 13, insultó y amenazó en la calle de Mariana Pineda a Francisco Fernández Vela, promoviéndose con este motivo el consiguiente escándalo.

Intervino un guardia municipal. Capítulo de caídas

En la calle Alta de Cartuja dió una caída el niño de seis años Enrique Megias López, causándose una herida contusa en la frente. Pedro Madroño Pérez, domiciliado en Correo Viejo, 4, fué curado en el Hospital de una herida infestada

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos

Primera casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VINAS y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación.

ABSOLUTA GARANTÍA. Precios sin competencia CATALOGOS GRATIS

Casa LEYVA

MESONES, 3 y 5 GRANADA

TEATROS Y CINES EN EL GOBIERNO CIVIL

Salón Nacional

Para hoy jueves se anuncia la colosal opereta sonora, hablada y cantada, titulada «Paris», y se estrena la preciosa atracción sonora «Escenas de cabaret», completando el programa la película de dibujos animados «Mickey y el gorila».

Coliseo Olympia

Hoy se estrena la magnífica producción «Fox» titulada «El Temerario», que está interpretada por el simpático George O'Brien y la encantadora estrella Sally Eillers.

Teatro Cervantes

Hoy se proyecta el mismo programa de ayer, o sea, la preciosa producción titulada «La señorita de Chicago» y la interesante película «Belly The Kid».

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad, en la Facultad de Medicina SAN VIA, núm. 88 y 40

LA BOLSA

Madrid 24.—Interior, 66.00. Amortizable 3 por 100, 00.00. Amortizable 4 por 100, 00.00. Banco de España, 470.00. Tabacos, 185.00. Francos, 51.00. Libras esterlinas, 45.10. Liras, 60.00. Dólares, 12.95. Francos suizos, 252.70. Belgas, 67.45. Marcos, 00.00.

Salón Nacional

Temporada de Cine Sonoro Reproducción con el Super-Model ORPHEO SINCRONIC Hoy JUEVES 25 de Febrero de 1932 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Excelente programa

1.º Sinfonía por la orquesta Orpheo Sinfonía 2.º ESTRENO de la atracción sonora-musical de modernismo americano

Escenas de Cabaret

La renombrada marca FIRST NATIONAL presenta la vistosísima opereta sonora, hablada y cantada, deliciosa comedia con magníficas escenas en TECHNICOLOR

Quiere beber sin pagar

En una taberna que en la placeta de Santo Domingo posee Manuel Garzón Sánchez se presentó el cantador de flamenco conocido por el «Curro», con el propósito de beber y no pagar; pero como a ello se opuso el dueño del establecimiento, el «Curro» le agredió, causando a Manuel lesiones leves, de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, donde le acompañó el guardia municipal número 41.

Es detenido el presunto autor de una sustracción

Por agentes de Vigilancia fué ayer detenido Francisco Díaz Expósito, de 51 años, sin oficio ni domicilio, el que está señalado como presunto autor de la sustracción de un cántaro conteniendo una arroba de aceite propiedad de Toribio Alonso Rodríguez, domiciliado en la calle de Almireros.

El detenido quedó a disposición del Juzgado del Salvador.

Los que se maltratan

En la calle Real de Cartuja se maltrataron Juana García Ortiz y Angustias Marruecos Montalván, resultando ambas con lesiones leves, de las que fueron curadas en el hospital de San Juan de Dios.

El chófer Antonio Sánchez Fernández, que vive en Molinos, 13, insultó y amenazó en la calle de Mariana Pineda a Francisco Fernández Vela, promoviéndose con este motivo el consiguiente escándalo.

Intervino un guardia municipal. Capítulo de caídas

En la calle Alta de Cartuja dió una caída el niño de seis años Enrique Megias López, causándose una herida contusa en la frente. Pedro Madroño Pérez, domiciliado en Correo Viejo, 4, fué curado en el Hospital de una herida infestada

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos

Primera casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VINAS y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación.

ABSOLUTA GARANTÍA. Precios sin competencia CATALOGOS GRATIS

Casa LEYVA

MESONES, 3 y 5 GRANADA

TEATROS Y CINES EN EL GOBIERNO CIVIL

Salón Nacional

Para hoy jueves se anuncia la colosal opereta sonora, hablada y cantada, titulada «Paris», y se estrena la preciosa atracción sonora «Escenas de cabaret», completando el programa la película de dibujos animados «Mickey y el gorila».

Coliseo Olympia

Hoy se estrena la magnífica producción «Fox» titulada «El Temerario», que está interpretada por el simpático George O'Brien y la encantadora estrella Sally Eillers.

Teatro Cervantes

Hoy se proyecta el mismo programa de ayer, o sea, la preciosa producción titulada «La señorita de Chicago» y la interesante película «Belly The Kid».

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad, en la Facultad de Medicina SAN VIA, núm. 88 y 40

LA BOLSA

Madrid 24.—Interior, 66.00. Amortizable 3 por 100, 00.00. Amortizable 4 por 100, 00.00. Banco de España, 470.00. Tabacos, 185.00.

EL INFORME DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Con la firma del presidente Juan Fernández Rosillo y del secretario M. Jiménez, recibimos una nota de la Federación provincial de la Unión General de Trabajadores sobre los pasados sucesos del Padul.

He aquí cómo relata en ese informe lo ocurrido. Lo publicamos en prueba de nuestra imparcialidad, sintiendo no hacerlo íntegramente por su mucha extensión.

Antecedentes Desde la proclamación de la República, destacó siempre el elemento reaccionario del Padul por sus actos hostiles al régimen; allí constituyó un Ayuntamiento de filiación monárquica, cuya destitución gubernativa hubo de llevarse a efecto para poner coto a sus desmanes políticos; Ayuntamiento que fue sustituido por una Comisión Gestora integrada por elementos socialistas y republicanos, cuya Comisión estaba presidida por don José Miranda Rodríguez; a partir de este nombramiento, aquella hostilidad del sector monárquico y clerical hubo de acentuarse no sólo en el aspecto doctrinal, sino revistiendo los caracteres de campaña personal contra los nuevos gestores de la administración del pueblo, hasta el extremo de constituir verdadera obsesión de los caciques pueblerinos, crear dificultades a la gestión municipal y lograr no sólo el fracaso de sus dirigentes, sino la destitución de ellos.

A la Sociedad Obrera, afecta a la Federación provincial, del Padul, aquellos antiguos caciques se con-fabularon para desorganizarla, recurriendo al inhumano procedimiento de acosar por el hambre a sus componentes, negándose sistemáticamente el trabajo; este proceder, que no era sino manifestación, repetida en todos los pueblos, del plan general de los elementos agrarios y capitalistas para perturbar la economía de España, motivó una reunión en el Gobierno civil de Granada, donde, bajo la presidencia del gobernador, se llegó a convenir una fórmula que evitara el paro forzoso a que se hallaban condenados la mayoría de los trabajadores por el hecho de estar afiliados a la Unión General de Trabajadores; pero consecuentes con su táctica, dejaron de cumplir luego los acuerdos tomados ante la primera autoridad de la provincia, y aquellos trabajadores siguieron condenados a padecer hambre, mientras todos los que, traicionando su ideal, se aprestaban a enrolarse en el grupo capitaneado por los señores Pardo y Rey, cuyo grupo cabe la inspiración del cura Irigoyen, gozaban de una vida más tranquila. Cuanto significaba rebeldía contra las disposiciones del Gobierno, se alentaba, crecía en las autoridades locales de la protección de la ley; esta actitud llegó a manifestarse claramente en ciertos momentos; así vemos cómo un día, contra las órdenes del alcalde y no obstante haber recabado el auxilio de la Guardia civil, presente en el acto, recorrió las calles del pueblo una manifestación religiosa no autorizada, en la cual se entonan cánticos como éste, cuyo autor se nos informa es el cura del lugar:

San Sebastián de Vizcaya que relumbra como el sol Haz que pronto vuelva a España Don Alfonso de Borbón.

composición bastante para comprender el verdadero matiz de este acto, durante el cual, en honor de ese santo que habría de concederle la vuelta del que antes había posibles sus tiranías y atropellos, descargaron los cantores numerosas armas de fuego, con absoluta impunidad, sin que temblaran las escaleras (cual ocurre cuando se logra capturar a tiros a un obrero que armado de una mala escopeta sale de casa para que sus hijos no perezcan de hambre). Otro día, percatados de aquella impunidad, se lanzan los beñuzas al grito de «Viva Cristo Rey» y «Viva el Rey» a una furiosa pedrea de las escuelas, como contestación a las disposiciones de Instrucción pública implantando la

enseñanza laica; y son esos mismos trogloditas que, al tiempo que piden al santo los traga pronto a don Alfonso, pueden descargar repetidas veces sus armas, que poseen ilegalmente, sin que ello les ocasione la más mínima molestia y menos origine la intervención de la Guardia civil, que, debió encarcelarlos e instruir el oportuno atestado, los que, como confidentes de aquella, obtienen rápidamente su auxilio para resolver los conflictos del trabajo originados por el trato inhumano e infame de que se hace objeto a los obreros, y comentarían con regocijo los malos tratos a que nos informan, fueron sometidos ocho trabajadores y una mujer, por parte de la Guardia civil del puesto, el día 19 de Enero, porque acudidos por el hambre, pretendieron trabajar. Poseemos certificado médico acreditativo de las lesiones padecidas por aquellos obreros (numerosas contusiones y equimosis en el tronco) y también acreditativo del aborto que sufrió Antonia Pérez Díaz, como consecuencia de un empujón que, según afirma, le dió un guardia al efectuar dicho día 19 un registro en su domicilio.

Los sucesos Surgen los sucesos anarcosindicalistas últimos y la Guardia civil del Padul se concentra en Granada. El día 25 de Enero, después de otras unas detonaciones, que se nos informa se produjeron desde la torre de la iglesia, el presidente del Centro agrario, Antonio Ruiz, enal si aquella fuera una señal convenida, armado de una browning, en unión de un hermano suyo apodado «El Bizco», que esgrime otra, y de otro individuo apodado «Pellejo», fío de ellos, que llevaba en la mano una navaja, penetra violentamente en el Ayuntamiento en busca del hijo del presidente de la Comisión gestora José Miranda Lara, con el propósito de agredirle, lo que no hacen gracias a la intervención de un municipal y del propio Miranda, que tuvo que amenazarlos con una carabina de las que allí había para los empleados. Llegada la noche, los agrarios, invirtiendo los términos, posidos de la impunidad que hasta entonces habían gozado, se constituyen en fuerza armada para el mantenimiento de un orden cuya posible perturbación sólo cabía esperarla de ellos que habían divulgado por el pueblo su propósito de asaltar el Ayuntamiento y pegarle fuego a un surtidor de gasolinas que José Miranda Lara tiene instalado en el lugar, dedicándose también, según propia confesión, a la custodia del cuartel de la Guardia civil. Y a los municipales (única fuerza legítima) se les planteó el dilema de o venir por el prestigio de su autoridad, no constituyendo que sin la autorización oportuna se llevaran armas, o tolerar esa ostentación de armamento que era punible, decidiéndose a cumplir con su deber, y al capturar a uno de los pistoleros apodado el «Comandante», le ocupan un revólver que llevaba sin licencia y lo ingresan en el arresto. Allí acude arado un individuo conocido por el «Pollo», que pretende herir el erbo Maldonado y guardia García Ramos, que habían llevado a efecto la detención, y dicho cabo logra arrebatarse el revólver que llevaba, pero no pudo impedir que se diera a la fuga. Atrozos por las voces que el detenido daba demandando la ayuda de los huestes reaccionarios, acude un grupo de estos capitaneado por el juez municipal Blas García, con la pretensión de asaltar el Ayuntamiento, libertando al preso que en él se encontraba, cuyo grupo se enfrenta con el cabo Maldonado y guardia García Ramos y dos hermanos del primero; el cabo ordena a García Ramos que registre a Blas y éste, al tiempo que exclama ¡veya para que me registres!, hace un disparo que hiere gravemente en el brazo izquierdo al Maldonado, disparando también los acompañantes de Blas y originando esta agresión al que la guardia García Ramos dispara tres tiros contra los agresores

que los hermanos del cabo según también a su defensa. El cabo no llegó a disparar porque su revólver le dio fallo. A consecuencia de este tiroteo resultaron muertos Blas García y su correligionario Juan Pérez Santiago.

Y es este el hecho que, desfigurado cínicamente por la caverna del Padul, aparece relatado en la Prensa local y nacional con los graves caracteres de un asesinato, presentando a los desgraciados que murieron, como víctimas indefensas, sin tener en cuenta que los mismos agrarios confesaban que aquella noche estaban dedicados a la custodia del cuartel y mantenimiento del orden y que resultaba muy peregrino no admitir que tal servicio lo prestaran provistos de escobas. Asimismo es este el hecho que origina la nota del gobernador a que nos referimos al principio, en la cual llegaba a ver, produciéndose con indudable ligereza, análogas con el de Castilblanco y se juzgaba de la honradez administrativa de la Comisión gestora por el solo hecho de que en Ceja hubiera unos cientos de pesetas y que, meses antes, existiera mayor cantidad, prescindiéndose de analizar la existencia de cuantiosos desembolsos hechos, no sólo para pagar atenciones que arrancaban a la etapa administrativa anterior, sino de las obras de conducción de aguas potables al Padul, cuyo proyecto llevaba a la práctica la Comisión gestora, poniendo en su actuación el mayor celo.

Lea V. nuestra edición de esta tarde

Los propósitos de aniquilamiento y destrucción de la Comisión gestora

Queremos hacer resaltar dos casos que se han dado y que revelan, mejor que nada, la forma tendenciosa con que los caciques del Padul han informado a la opinión, sorprendiéndola para buscar un efecto político al través de las columnas de los diarios locales y del resto de España. Después de ocurrir el hecho, un día nos hallamos sorprendidos con la noticia del encuentro en un arca del Municipio de un depósito de bombas y explosivos, a cuyo suceso se le daba nada menos que la importancia de una prueba suficiente a demostrar los propósitos de aniquilamiento de la humanidad que albergaban los municipales; pues bien, sepase que dicha dinamita estaba comprada por el Ayuntamiento anterior a la Comisión gestora, presidiada por Miranda, según puede comprobarse con los libramientos oportunos y destinada a las obras de traida de aguas. Ese Ayuntamiento, que hoy ha sido reponido, «para que vele por la República», deja divulgarse tal patraña. El otro caso es el siguiente: dióse cuenta a la opinión en la nota del gobernador, a que tanto nos hemos referido, del hallazgo, en casa del presidente de la Comisión gestora, de numerosas escopetas procedentes de la recogida ordenada por el Gobierno y con las cuales—decía el gobernador—podían ser armados, «en momento determinado, ciertos elementos»; dicho así y después de haberse referido el suceso en la Prensa, destacando la figura de los Miranda y demás socialistas como verdaderos nihilistas, producía el efecto de una prueba más de los preparativos que tuvieron realizados para lanzarse a la más sangrienta de las contiendas revolucionarias; ¿Cómo juzgará ahora la opinión este incidente cuando sepa que aquellas escopetas estaban en casa del alcalde, porque el

propio comandante del puesto de la Guardia civil, según nos informa aquél, le requirió para que se las llevase al marchar la Guardia civil concentrada a Granada? Este mismo hecho se ha intentado reproducir en el pueblo de Alhendin; también aquí el comandante del puesto de la Guardia civil recomendó al entonces alcalde del indicado pueblo que se llevara a su domicilio las armas de fuego que tenía bajo su custodia, procedentes de la misma recogida ordenada por el Gobierno, pues la fuerza se tenía que ir a Granada, a lo que el mencionado alcalde se negó. Igualmente en este pueblo, el elemento reaccionario, a raíz de lo sucedido en el Padul, alzóse contra el Ayuntamiento, provocando un conflicto, que casualmente no tuvo el mismo desenlace, consiguiendo sin embargo que el Ayuntamiento fuera destituido.

Desacatan a dos guardas jurados

Los guardas jurados de las fincas de los herederos de don Andrés Pío Hernández, Rafael Hernández y Joaquín García Hernández, denunciaron a aquella Guardia civil, que habían sorprendido en la cañada de la Almochara a los vecinos Antonio García Jordán y Juan Cermeno cortando pinos para hacer dos cargas de leña sin autorización alguna, y que al invitarles para que cesaran la corta y pedirles los nombres para ser denunciados, lejos de obedecerles y haciéndoles burla, les manifestaron que seguían cortando pinos porque no tenían toda vía bastante para las cargas, y que lo que podían hacer los guardas era ayudarles a paratarminar más pronto. La citada Guardia civil, en virtud de la referida denuncia, se personó en el sitio en cuestión, pero ya se habían ausentado los «cargadores».

Lea V. nuestra edición de esta tarde

DE INSTRUCCION PUBLICA

LA CONCESION DE ESCUELAS EN CONCEPTO DE INTERINIDAD

El Consejo provincial de Primera Enseñanza de Granada ha dictado las siguientes normas para la adjudicación de escuelas nacionales en concepto de interinidad: El servicio de interinidades lo desempeñarán obligatoriamente y también con preferencia absoluta los maestros y maestras que son opositores con derecho a plaza, y se encuentren en expectación de destino. La preferencia entre ellos será de terminada por la mayor antigüedad de la lista de aspirantes a que pertenecen, y dentro de la misma lista por el mejor lugar de ella. A falta de maestros y maestras en las condiciones expresadas, se otorgarán las interinidades entre los aspirantes que libremente las soliciten, atendiendo a las siguientes preferencias: Aspirantes que residan en la misma localidad en que radique la escuela vacante. Aspirantes que pertenezcan a la familia del Magisterio, en sus diferentes ramas y organismos, dando prioridad a los huérfanos. Mayor tiempo sin haber servido otra interinidad. Informes favorables de la Inspección. Superioridad de título y haberlo obtenido por oposición. Mayor de edad del peticionario, y si se trata de maestra, se reconocerá mejor derecho a la viuda con hijos. Los maestros y maestras que en lo sucesivo soliciten, harán constar sus circunstancias en relación con las condiciones antes expresadas, y lo justificaran de modo adecuado. Los que ya han solicitado, no necesitan formular nueva instancia, si en

do suficiente que por medio de oficio manifiesten esos extremos, con su consiguiente justificación. Para la adjudicación de interinidades se formarán dos listas: una con los aspirantes que ya hayan servido, y otra con los que carezcan de servicios, y se dará de cada tres vacantes, dos a la primera lista y una a la segunda. Los interinos que desempeñen sus cargos por pertenecer a listas de opositores en expectación de destino y que abandonen sus escuelas, incurrirán en la sanción que el Estatuto del Magisterio impone. Los demás maestros que sirvan escuelas voluntariamente, si abandonan su cargo no obtendrán nuevo nombramiento en esta provincia hasta que transcurra un año. A los interinos que renuncien sus escuelas, «aun cuando sea por motivos de salud», no se les adjudicará otra interinidad por lo menos en un plazo de tres meses.

Un hombre atropellado por un auto

Por Hernán Valle marchaba el vecino Amador Hernández Fernández, y en la misma dirección iba el «automóvil desconocido», puesto que se trataba de un coche que al atropellar al dicho vecino apagó los faros y continuó rápidamente su marcha. Amador resultó con fractura de la mano derecha, y varias contusiones en todo el cuerpo.

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER" Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER" PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. Ribeteador, Escudo, Doble, etc. Granada - Gran Vía, 10. Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras Tiendas.

Casa Martos CARPI: Certificado de Penales, últimas voluntades, nacimiento, defunción, casamiento, marcas, patentes. Documentos para oposiciones, matrículas de alumnos en Madrid. Edictos Gaceta, Cobre de Créditos en toda España, informes mundiales, desde siete pesetas. Delegado en Granada: JAIME PASCUAL. Cuesta del Pescado, 17.

Las Gallinas ponen mucho el día les suministra usted una cucharadita de las Harinas de Pescado, Garne, Posañeta, etc. Cric sus pollitos, cerdos y demás animales con estos alimentos, y verá cómo se desarrollan. Pida precios al Avartado 13, o adquiera las en Acera de la Virgen, 2. Santa Paula, 42, o en el Depósito que hay en Armilla frente al Hipódromo.

APUNTEN, PERO NO TIENEN ESTAS SEÑAS, San Jerónimo, 10 LAS OCASIONES SALDOS y GANGAS en partidas de artículos de Punto. Sueters niño alg. y seda. Desde 0,95 Sin tara. lana pura. 3,80 » » Abrigos Sra. lana pura con dibujo. 7,00 » » para el primer corte lana. 1,50 » » Medias Sport. alg. 0,50 » » estambre dibujo "Gait". 1,40 » » Sra. hilo. 0,80 » » seda artificial. 1,35 » » Wemberg malla 48 2,95 » » natural 51 gasa a 5,25 » » LAS OCASIONES SAN JERONIMO, 10 ANTONIO MIR Granada Lea usted nuestra edición de la tarde

SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA Marca "IDEAL" CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG

La Semilla de más toneladas y más grados. La más conveniente para labradores y fabricantes, por sus magníficos resultados. EXISTENCIAS DISPONIBLES

Dirigir los pedidos al AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: EUGENIO VALLEJO INIGUEZ REYES CATHOLICOS, num. 32, piso tercero. GRANADA Venta al detall: "LA RIOJA" Gran Vía, 6

INDICADOR ECONOMICO De de una a ocho palabras, 33 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Después de huéspedes en familia Razón, esta Administración. Maestro mucha práctica prepara 1.ª y 2.ª enseñanza domicilio alumnos. Razón: San Jerónimo, 12. Tienda. Arreglo perfectamente hornillos usados. Alcaicería (Tienda paraguas). Compras. No hagan sin consultar a CARTONAJES ALHAMBRA; ve en celo el interés del negocio y de la capital. Sección, moresca; eléctricos, los conserva y expone talleres García Tejeda Plaza de los Campos, 2. Teléfono, 2609. Se arrienda una labor en Pullenas con casa en el pueblo. Para informes, Carrera de Genil, 69.

Para economía en los servicios, Funcionaria Plaza Universidad. Traspaso tienda con o sin géneros, centro capital. Razón, esta Administración. Se ofrece joven para oficinas. Razón, esta Administración. Pida un número La Moda Práctica

Antonio Galdó Villegas MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS NIÑOS De la Geta de Lecho y Consultorio de niños de noche Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina San Matías, 24 y 26 Consulta de 2 a 4

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 61 LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I Autorizado por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 93 a 97, Barcelona más fuerte prevención contra Mr. de Maillefort. Cuando quedó sola Ernestina, llamó a su hija, que también le servía de doncella. Madame Lainé tenía una de aquellas fisonomías dulces, atentas y solícitas que empalman sus movimientos; pero su misma solocidad revelaba un instinto servil muy diferente del celo de una ama de leche, que asciendo a la servidumbre de la familia, celo sin escrúpulos, ni dimes y que reúne toda la dignidad de su cariño desinteresado. ¿Queréis retiraros, señorita? preguntó madame Lainé a Ernestina. Por ahora no. Hacedme el

necesitáis, mayormente cuando ha despedido a su doncella y podrán serviros interinamente. —Entonces no hallo reparo— respondió Ernestina con indiferencia. —¿Necesitáis algo más señorita? —Gracias, Lainé. —¿Os agrada la casa? —Mucho. —Es hermosa, en verdad; pero para voz nada es bastante; el mundo así lo dice. —Lainé— contestó Ernestina, como si esta observación hubiese quedado despercibida— arregladme la ropa de noche; me desdormaré sola; mañana despertaré a las ocho. —Cumpliré la orden señorita. Al punto de marcharse, añadió madame Lainé, mientras Ernestina había su papelera. —Señorita espero de vos un favor. —¿Qué queréis? —Os estimaría que me permitiséis salir mañana o pasado para ver a una parienta, madame Herbaut, que habita en las Batignolles.

—Os lo concedo, id mañana, mientras yo esté en la iglesia. —Muchas gracias por vuestra bondad. —Buenas noches— dijo Ernestina a su aya la señora Lainé, la cual, al parecer, quería continuar la conversación. Por este diálogo se puede haber conocido las relaciones que existían entre la señorita de Beaumésnil y su aya. Esta había hecho bastantes esfuerzos para que aquellas se anudaran con su ama, pero a las primeras palabras que soltaba con tal intención, las cortaba la señorita de Beaumésnil aunque sin aspereza, y comunicándole alguna orden con tono bondadoso y amable. Cuando hubo salido ya madame Lainé, quedó algo pensativa Ernestina y se sentó a la mesa donde tenía su neceser; lo abrió y sacó un pequeño álbum encuadernado en cuero de Rusia, cuyas páginas estaban casi llenas. La historia de este álbum es sumamente sencilla y patética. Ernestina había prometido a su madre, al marchar a Italia (según aquella lo había dicho a Her-

minia), formarle un diario de su viaje, promesa que había descuidado durante los primeros días que durcieron a la inesperada muerte de su padre, y los que inmediatamente siguieron a la nueva del fallecimiento de la condesa de Beaumésnil. Cuando cesó su tristeza, buscó Ernestina un suave consuelo en la continuación de aquella correspondencia que había empezado con su madre... Hacíase una ilusión dulcísima y cruel, continuando sus tristes confidencias... En la primera página del álbum había una carta escrita por Ernestina a su madre en vida de ésta. La segunda que la separaba de la anterior una cruz negra, era ocupada por las cartas que la pobre niña no había tenido necesidad de copiar. La señorita de Beaumésnil se sentó frente a la mesa, y enjugando en su rostro las lágrimas que la arrancaba siempre la vista de aquel álbum, lleno para ella de tristísimos recuerdos, escribió lo siguiente: «Querida mamá, no te he es-

crito desde que llegué a casa del señor de la Rochaigne, mi tutor, porque deseaba analizar con la precisión posible mis primeras impresiones. «Ya conoces mi natural, desde que me separé de tí, en llegando a alguna parte vivo desazonada y me aflige la novedad; para recobrar mi libertad de espíritu tengo que acostumbrarme a tocar las cosas que me rodean. «La habitación que se me ha destinado es tan vasta y magnífica que me considero como perdida en ella. Ahora ya empiezo a acostumbrarme. «La señora de la Rochaigne, su marido y su hermana, me tratan como a una hija suya; cada día se redoblan sus cuidados y atenciones, y si su buena acogida pudiera excitar otro sentimiento que el de la gratitud, me llenaría de admiración el que unas personas de edad tan adelantada me tratasen con tanta deferencia. «El señor de la Rochaigne, es la bondad personificada; contrasta agradablemente esta circunstancia con la amabilidad y cariñosa ternura con que me agasa-

ja su señora. Madame Elena tiene un carácter el más apacible y santo. «Querida mamá, ya ves que puedes estar tranquila por la suerte de tu pobre Ernestina; al lado de tantas atenciones, ás tan feliz como pudiera desearlo. «Sólo quisiera que esta familia hubiese estudiado mejor mi carácter, porque entonces me trajería con menos cumplimientos, y no me llenarían de unos obsequios que tanto me abrumarían, creyéndolos necesarios para inspirarme confianza... ¡Qué pacientes! Se desviven en acariciar-me y darme gusto. Pero ya verán precisas tantas bondades para ganar mi cariño... en vez de deberles yo atenciones, parece que ellos me son deudores a mí. No es extraño, amada mamá; me habías dicho varias veces que las personas delicadas agradecen los servicios con que tienen la gloria de favorecer a los demás. «He pasado algunos malos ratos no por culpa de mi tutor, ni de su familia, sino por una circunstancia casi violenta, digámoslo así: «Mi tutor esta mañana me ha-